Výrazy – procvičení 2
Pozn.: Pokud je před závorkou číslo či proměnná a nevidíte žádný matematický operátor, je tam vždy znaménko KRÁT (např. 3(2x – 3) = 3.(2x – 3) nebo –y(2 – y) = -y.(2 – y))

1) Zjednoduš výrazy:

a) 3a – (a – 3) + (3a + 5) – 7 – (4 – 7a) =

b) 5x – 9 – (-9 – 5x) + (3 – 2x) – (2x + 3) =

c) 11d – [6 – 5d – (3d – 1)] + (d + 2) – 9 =
2) Zjednoduš výrazy:

a) 2v – 3(v + 5) + 2(3 – 2v) – (10v – 7) =

b) 3(s – 5) + (4 – 10s) – 3(2s + 1) – 7s =

c) 4 – x – 4(-x – 4) + 8(2x + 3) – 2(3 – 8x) =

d) 13 - [2(b – 3) – (5 – 2b)] – 3[2b – 2(b + 4)] =
3) Zjednoduš výrazy:

a) 0,8y – 0,5(2y – 1) + 1,5(3 – 2y) – 3,5 =

b) 3,2(4c + 3) – 1,5(5 – c) – (2c – 4) – 3,8c =

4) Vynásobte:

a) z(3z – 4) =

b) -6m(-0,5m – 0,9) =

c) (5x2 – 7x + 3).2x =

d) (6a3 – a2 + 9a – 2) . 
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5) Vynásobte a zjednodušte:

a) (x + 3).(x – 6) =

b) (4a – 3).(4 – 5a) =

c) (1,5z + 0,2).(2z – 4) =

d) 
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6) Vynásobte a zjednodušte:

a) k(k + 2) – (1 – k – k2) + 2(2k – 1) =

b) 3(a – 2) + 2a(4 – 3a) – a(a + 2) =

c) y(y2 – 4y – 1) – 2y(3y2 + y + 5) – 3 =

d) 3x(2x – 5).(x – 6) =

e) (a – 3).(a + 2).(a – 1) =

7) A: 0,5 . 1,2 + 2 . 1,2

B: 0,4 . 1,5 + 2 . 1,7

C: 0,8 . 0,5 + 2 . 2,3

Vypočítej hodnotu uvedených číselných výrazů a urči, které z následujících tvrzení je pravdivé:

a) A + B = 8

b) B – A = 0

c) A + C = 8

d) C – B = 2

8) Které z následujících možností je roven výraz 
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9) Určete výraz opačný k výrazu -1,7m3 + 8m2 – 6.

10) Vynásobte druhou mocninu čísla 6 druhou odmocninou čísla 36 a tento součin vydělte součinem druhých mocnin čísel 2 a 3. Dostanete:

a) 2

b) 4

c) 6

d) 10

11) Upravením výrazu:

[4(a – 2) – 3(a + 2) ] - [2(a – 4) – 2(a + 3)] dostanete:
a) a – 2
b) 2a

c) 2a + 2
d) a
12) Urči zkrácený zápis čísla, které je zapsáno pomocí mocnin deseti:

2 . 102 + 3 . 100 + 5 . 10-2 + 9 . 10-3 =

a) 2,359
b) 203,059
c) 230,59
d) 235,9

13) Upravte následující výraz:

(2a + 2) – 2(2a – 2) + 4(2a + 2) – 6(2a – 2) + 8(2a – 2) =

Řešením je:

a) 10a + 10

b) 6a + 10

c) -6a + 10

d) -10a + 10

14) Určete hodnotu následujícího číselného výrazu:
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d) 0

15) Který z následujících výrazů musíme odečíst od součtu výrazů (4a -2b) a (4b – 2a), abychom dostali výraz (b + a)?

a) a + b
b) 2a + 2b
c) 2a – 2b
d) 2a + b

16) Určete hodnotu následujícího výrazu pro x = -5:

3(x – 2) + 2(3 – x) – 3(2x – 2) – 2(3 – 3x) =

a) -10

b) -5

c) 0

d) 5

17) Které číslo je řešením následujícího příkladu?

0,136 . 103 + 621 . 10-3 – 0,189 . 102 =

a) -4,679
b) 0,91

c) 17,92
d) 117,721

18) Odečteme-li od čtyřnásobku výrazu 7x – 6 dvojnásobek neznámého výrazu, dostaneme trojnásobek výrazu 8x – 4. Jaký je neznámý výraz?

a) -2x -6
b) x – 6
c) 2x – 6
d) x + 6

19) Druhou mocninu podílu čísel 72 a 24 zmenšete o druhou odmocninu součinu čísel 12 a 27. Výsledek se rovná:

a) 9

b) 0

c) -6

d) -9

20) Uvedená čísla jsou zapsána rozvinutým zápisem v desítkové soustavě. Kterému číslu se rovná součet všech uvedených čísel?

2 . 103 + 4 . 10 + 6 . 100
4 . 102 + 4 . 100
5 . 103 + 6 . 100
6 . 102 + 6 . 10

4 . 103 + 8. 102 + 4 . 100

a) 11 920
b) 11926
c) 12 220
d) 12 920

21) Kterému z uvedených výrazů se rovná následující výraz?

-(3x + 6y) - [(9x – 5y) – (4y + 8x) ] – 2x =

a) -6x + 3y
b) -6x -3y
c) -8x – 4y
d) -4x + 6y
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